

## 紀律部隊開放日 迎國家安全教育日

## 從小教育

▼國家安全教育從小做起，大人與小孩在展示警隊180年歷史的「古蹟警署」前開心自拍。



威武不凡



與民同樂

▲警犬隊展示警犬服從表演，十分精彩。

大公報記者麥潤田攝

# 大公報

Ta Kung Pao

2024年4月14日 星期日

甲辰年三月初六日 第43345號  
今日出紙一疊五張 零售每份十元  
香港特區政府指定刊憲法律性質廣告之有效刊物



# 法治香港新階段 法之必行促發展



升旗儀式、中式步操、槍械展示、戰術演練……在全民國家安全教育日前夕，香港警務處昨日舉行「全民國家安全教育日暨香港警隊180周年警察學院開放日」，活動上一連串精彩紛呈的表演，贏得2500多名出席活動市民的熱烈掌聲。

香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄及警務處處長蕭澤頤分別在啟動禮上致辭。

李家超表示，每年的全民國家安全教育日，都提醒及教育市民要有國家安全意識，這是香港要建立的社會主流價值觀的一部分，這一主流價值觀以愛國愛港為核心，與「一國兩制」相適應。

鄭雁雄表示，香港特區完成基本法第23條本地立法是履行憲制責任的重大成果，也是落實總體國家安全觀的實際行動，標誌着法治香港步入體系完善、效能可靠的新階段，標誌着香港維護國家主權、安全、發展利益有了銅牆鐵壁、達至眾志成城。香港從此可以輕裝上陣，全力拚經濟、謀發展、惠民生，推動由治及興。

蕭澤頤希望，警隊能繼續團結一致、履行責任、追求卓越，在「由治及興」的新氛圍下，「守護我城，跨越180」。

香港八支紀律部隊及輔助部隊分別在昨日及今日舉行開放日。出席昨日活動的市民都表示收穫滿滿，許多家長特地帶着孩子參加，希望提高孩子的國家安全意識和守法意識。現場有小朋友說：「我希望未來成為香港的守護者，保衛國家安全。」

大公報記者 吳俊宏

## 相關新聞刊 A2

►蕭澤頤將「提子」和《給未來警務處長的信》放入時間囊，20年後，即警隊成立200周年時會再次打開。



## 蕭澤頤：警隊肩負重任 堅守國安防線

【大公報訊】記者吳俊宏報道：警務處處長蕭澤頤在「全民國家安全教育日暨香港警隊180周年警察學院開放日」致辭時表示，上月《維護國家安全條例》生效，香港等了26年的歷史時刻終於來臨，法例完善了維護國家安全的法例體制和執行機制，全方位堵塞了國家安全風險，警隊將會繼續肩負重任，堅守維護國家安全的防線。

蕭澤頤強調，今年的國安教育日更具意義：今年是國家主席習近平

提出總體國家安全觀10周年，國家安全人人有責，每個人都要加深認識和理解總體國家安全觀。

### 「給未來處長的信」放入時間囊

蕭澤頤表示，警隊成立以來面對各種挑戰，仍然肩負保護市民生命財產安全的責任，從不畏懼，又指本港近年整體治安保持平穩，除了警方努力，亦有賴不同持份者，包括市民及各界對警政的參與及支持，深信警隊會繼續團結一致履行

使命，在由治及興新氣氛下守護香港。

昨日的開放日上，進行了時間囊封存儀式，蕭澤頤將寓意提防騙子的吉祥物「提子」公仔和《給未來警務處長的信》放入時間囊。他表示，時間囊封存了警隊目前面對的挑戰、警政方法和策略等重要信息，20年後，即警隊成立200周年時會再次打開。他相信屆時的警務人員會感受警隊的蛻變、成長和成就。



式駐港聯絡辦主任鄭雁雄等出席啟動禮，並在開幕禮上致辭。

## 李家超：有國安才有港安

【大公報訊】香港特區行政長官李家超在「全民國家安全教育日暨香港警隊180周年警察學院開放日」致辭時表示，每年的4月15日是「全民國家安全教育日」，今年4月15日對香港來說有特別重大的意義，因為今年是習近平主席提出「總體國家安全觀」的十周年，更是香港特區完成基本法第23條立法後的第一個「全民國家安全教育日」。

### 可輕裝上陣全力發展經濟

李家超表示，3月23日，《維護國家安全條例》刊憲生效，香港回歸26年多，終於完成了基本法所定下的憲制責任，使國家安全得到更有效維護，為國家和香港的安全提供更鞏固的制度保障，更讓香港可以輕裝上陣，全力發展經濟，改善民生，維持長期繁榮穩定。維護國家安全人人有責，「全民國家安全教育日」可提高市民國家安全意識，這亦是以愛國愛港為核心、與「一國兩制」方針相適應的主流價值觀的一部分。

李家超指出，「有國安才有港安，有國安才有人安」，香港警隊是守護香港、維護國家安全的重要力量。他讚許警隊多年來面對槍林彈雨、天災人禍、社會暴亂、港版「顏色革命」，以及世紀疫情等一重又一重的困難，一關又一關的挑戰，始終團結一致、無畏無懼地堅守崗位，全力維護法紀和守護市民。「香港多年來被譽為全球最安全的城市之一，警隊居功至偉，任重道遠」。他代表特區政府及全港市民肯定警隊的工作，感謝警隊為香港安全所作出的貢獻。

李家超強調，今時今日，科技不斷發展，香港警隊與時並進，不斷提升專業能力，除了應急、預防和偵查罪案之外，警隊在打擊詐騙、洗黑錢和恐怖活動等方面，亦不遺餘力，全力肩負起確保「一國兩制」行穩致遠、維護國家安全的責任和使命。



▲警隊裝甲車參與反恐演練。

大公報記者麥潤田攝

## 鄭雁雄：把國安觀念落實到行動上

【大公報訊】中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄在「全民國家安全教育日暨香港警隊180周年警察學院開放日」致辭時表示，今年是習近平主席提出總體國家安全觀10周年。10年來，全新的安全觀系統重塑了我國國家安全理念，推動我國維護國家安全邁進戰略自信、歷史主動新階段。香港特區完成基本法第23條本地立法是履行憲制責任的重大成果，也是落實總體國家安全觀的實際行動，標誌着法治香港步入體系完善、效能可靠的新階段，標誌着香港維護國家主權、安全、發展利益有了銅牆鐵壁、達至眾志成城。香港從此可以輕裝上陣，全力拚經濟、謀發展、惠民生，推動由治及興。

### 共同做國家安全守護者

鄭雁雄表示，天下之治，立法固然重要，法之必行更重要。香港警隊將警察學院開放日與全民國家安全教育日結合起來，充分反映出香港警隊對維護國家安全、維護香港穩定重大使命的深刻領悟，是具備適應新階段使命的判斷力、領悟力、執行力的重要體現。香港特區警隊「忠誠勇毅、心繫社會」，與特區的安全共榮辱，與市民的福祉同命運，是世界範圍極具敬業精神、專業素養、文明形象的警察隊伍，無愧於香港衛士、國家功臣、人民英雄的美譽。在香港國安法與維護國家安全條例雙立法、香港維護國家安全委員會與中央駐港國安公署雙機制雙雙到位之際，香港警隊迎來的180周年生日是一個全新的起點，一個更有歷史自信、歷史主動的起點，一個更加自覺擔當、無懼風雨、勇毅鬥爭的起點。希望香港警隊不忘初心、牢記使命，依法有力有效打擊各種違法犯罪活動，進一步鞏固心繫社會、同袍齊心的良好警民關係，堅定維護國家安全，護航「一國兩制」行穩致遠，為建設法治香港、秩序香港、魅力香港貢獻力量。希望每一位參與到活動中的香港市民在體驗和感悟之中增進警民關係、增強法治意識、增添家國情懷，進一步深入理解「國安家好」的道理，把國家安全觀念融進心中、落實到行動上，共同做國家安全的守護者、香港穩定的維護者、社會發展的推動者。



責任編輯：呂俊明 美術編輯：徐家寶